

□ 季节风铃

□ 刘佳佳(新乡市)

□ 诗词采撷

寻找四叶草

林下的三叶草开花了,白色的小花躺在三叶草的怀抱里,像闪烁的星星点亮了整片树林。安静的树林里只有我,还有藏在我心里的一棵四叶草。四叶草难找,多在三叶草中。与三叶草的外观呈心形一样,四叶草的每片叶子所代表的意义更好。因为四叶草的稀有,所以才珍贵。那时候我们相信,遇到了四叶草就等于遇到了幸福、幸运。那是一片三叶草里长出来的幸运,也是我最美好最真挚的向往。

那个夏日晚风轻拂,我和他,还有他们,一起躺在校园的三叶草的花丛里,耳边是广播里传来的周董的《龙卷风》,我们拉着手一起聆听彻夜不眠,等待狮子座流星雨,只为许下心愿实现梦想,去看看外边的世界,去更大的城市选择更好的人生,去更大的世界看更多的人……如今,这些都埋在了岁月的缝隙里。可是,我一直祝愿他们找到了四叶草,实现了梦想,并一定更幸福。

——而那一刻的我们,不停地寻找,想努力找到三叶草里藏着的那一株四叶草,找到那份属于我们的幸运——于是我们就像大海捞针一样,在三叶草的花丛里寻找着。虽然找到它是那么地难,就像幸运总是那么难得遇到。是啊!四叶草的花语是幸福、等待爱情出现、代表爱情、希望、信心与幸运;而它的四片叶子分别象征着爱情、健康、名誉、财富。如果说一个人能够同时拥有这些,那么他就是最幸福的人。

那时候,正是青春年少、充满向往的我们,坚信在那大片的三叶草地上,能找到我们心心念念的四叶草。从早到晚,我们一边寻找,一边啃着馒头读着书,那厚厚的书挡住我们的脸,却挡不住我们的梦。那漫长的寻找中,因为期待而不知疲倦。最难忘的是,我们的互相鼓励和祝福……而今,我们散落在天涯,那个找到四叶草的梦想,他们也许都实现了吧。祝福他,他们。愿他,他们也一样地祝福我。

又是立夏,此刻我躺在三叶草的花丛里,避开远处的人声,闭上眼睛,慢慢进入一片宁静平和里,我想象着当年的那个夏天。

你在干嘛呢?

一个虎头虎脑的小家伙跳到我身边。结实黝黑的他喘着粗气,跑得满头大汗,那股浓浓的孩子的气,充满了鲜活、跳跃的生命力。你在这里睡觉吗?

我睁开眼睛笑着看着他,我啊,我躺在这里向星星许愿呢。

你许的什么愿?他憨憨地问我。

我啊,我的愿望里有个你,希望你和你一起在这里找到属于我们的四叶草,可以给我们带来幸运帮我们实现愿望。

那太好了!我们一起来找吧,一起找四叶草,看谁先找到。

于是我和他蹲在花丛里开始寻找,寻找四叶草。我们看这个看那个,乖乖地静静地,不发出声音,很虔诚,怕惊动到四叶草,怕它会躲起来……一棵一棵,

一片一片,这株不是,那株也不是。路灯亮了,月亮出来了,星星飞到了天空,我们找啊,找啊,坚信一定可以找到,找到我们偶然相遇后一起寻找的幸运草。

月光洒满草丛,我和他还在找。这个初夏的夜晚就像多年前,我们一样努力地寻找一枚幸运的四叶草。此刻,多年后的我,和可爱的他的偶遇,变成了一幅超越了时空的永恒的图画;而那年那刻的我和他,还有他们,不也是永恒吗?

夏风吹拂中,我们寻找,这种相遇和寻找本就是一份幸运与美好。传说中,十万棵的三叶草中,可能才会发现一株四叶草!面对这十万分之一的机率,我们深知四叶草找到与否已经不重要。如同梦想,昨天我们实现的梦,今天又有了新的梦,明天的梦在哪里,我们谁也不知道。何必都要实现,何必都要成真?只是,无论昨天,或者明天,我们都必须有所期待,在期待中忍耐痛苦,在痛苦中有所期待。

我们不停地找啊找,从那个夏天找到这个夏天,而那株四叶草依旧选择躲在我们梦的角落里,无声无息不言不语。我总觉得它好像一直在看着我们,说:“来吧,来找我,找到、找不到,都好。”

是的,这就是人生,重要的不是找到而是当下寻找的行动,是努力的过程。如同一本书中说的,人类的智慧就包含在两个词中,等待和希望。来吧,我们都大胆一点,努力地去寻找生活中的幸运草。

一剪梅·立夏 (外三首)

□ 吴庆民(新乡市)

杏子青青樱桃红,小荷才露,蛙声初鸣。夏来春去步匆匆,柳絮飘飞,花瓣凋零。

蝶舞蜂飞绕花丛,鸟雀私语,夜莺啼吟。竹影摇曳日渐长,百草滴翠,万木葱茏。

蝶恋花·公交新貌

绿色公交街巷跑,环保节能,百姓皆称好。梗阻打通连僻角,出行方便烦恼少。

自报站名音色妙,一路芬芳,处处春光耀。让座赢得微笑报,助残尊老文明绕。

清平乐·做客农家院

好友相伴,做客农家院。翠鸟声声啼不断,墙角桃花正艳。

榆钱蒸菜香甜,荠菜饺子味鲜。炖鸡香飘四溢,诱得味蕾垂涎。

画堂春·赵定河暮色

小河澹澹泛波清,柳丝婀娜飘盈。落晖霞影耀长空,云淡风轻。倦鸟啼鸣阵阵,青蛙鼓叫声声。渔翁收杆悄无声,夜色朦胧。

为文明新乡点赞

新人拍



用手机记录美好生活,将眼前风景定格在报纸上。爱家乡,更爱镜头里的新乡。

《平原晚报》“新人拍”栏目期待分享您手机里的摄影美景。

来稿要求:展现新乡城市美景、宜居环境、风光地标、美丽生态等方面,并配上文字说明。

投稿请发至邮箱:pywbmywy@126.com

灯火伴柳入梦来

□ 张海平 摄

